
Ata da nongentésima quadragésima oitava (948ª) Reunião
Ordinária de Vereadores, realizada no quarto dia do mês de
junho, do ano de dois mil e vinte e cinco (04/06/2025), na
sede da Câmara Municipal de Piau, às dezessete horas, com
tolerância de quinze minutos, presidida pelo Sr. Emiliano
Resende de Carvalho, que iniciou a sessão. Feita a chamada
registrou-se a presença na Câmara Municipal de Piau dos
Vereadores Emiliano Resende de Carvalho, Pedro Pereira
Monteiro Neto, Adriana Viana de Souza, Milton César
Lopes e Castro, Carlos Roberto de Castilho, Vanessa kneipp
Rezende de Oliveira, Nilmar dos Santos Paiva, Paulo
Giovani Alvim da Silva e Gilson de Oliveira e Castro.
Iniciado o Pequeno Expediente, foi feita a apreciação das
atas anteriores, as quais foram devidamente aprovadas por
unanimidade. A seguir, apreciou-se o requerimento n° 178
 do vereador Nilmar dos Santos Paiva. O requerimento foi
aprovado por unanimidade. A seguir, é feita a leitura das
correspondências do DER-MG com o convite para o 2°
Seminário Estadual sobre a PEC 066/2023 no dia 12 de
junho em Belo Horizonte e da Emater com o
encaminhamento do Relatório anual de ações  Iniciado a
Ordem do dia, é feita a 1° discussão do Projeto de Lei n°
502/2025, que Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e
a execução da Lei Orçamentária do exercício financeiro de
2026 e dá outras providências. Os vereadores não possuíram
nada a declarar. A seguir, é feita a 1° discussão da Emenda
Supressiva n° 001 ao Projeto de Lei n° 502/2025, que
Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e a execução da
Lei Orçamentária do exercício financeiro de 2026 e dá
outras providências. Os vereadores não possuíram nada a
declarar. É feita a 1° discussão da Emenda Modificativa n°
001 ao Projeto de Lei n° 502/2025, que Dispõe sobre as
diretrizes para a elaboração e a execução da Lei
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Orçamentária do exercício financeiro de 2026 e dá outras
providências. Os vereadores não possuíram nada a declarar.
Logo após, é feita a 1° discussão da Emenda Modificativa
n° 002 ao Projeto de Lei n° 502/2025, que Dispõe sobre as
diretrizes para a elaboração e a execução da Lei
Orçamentária do exercício financeiro de 2026 e dá outras
providências. Os vereadores não possuíram nada a declarar.
É feita a 
 

1° discussão da Emenda Modificativa n° 003 ao Projeto de
Lei n° 502/2025, que Dispõe sobre as diretrizes para a
elaboração e a execução da Lei Orçamentária do exercício
financeiro de 2026 e dá outras providências. Os vereadores
não possuíram nada a declarar. A seguir, é feita a 
Apresentação do Projeto de lei n° 504/2025, que Dispõe
sobre a obrigatoriedade de divulgação da relação de
medicamentos disponíveis, indisponíveis e adquiridos pela
rede pública municipal de saúde, e dá outras providências. É
feita a Apresentação do projeto de Lei n° 505/2025, que
Dispõe sobre a identificação dos veículos oficiais e locados
pela administração pública municipal, a divulgação de
informações sobre os contratos de locação e dá outras
providências. Logo após, é feita a 
 
Apresentação do Projeto de Lei n° 506/2025, que Altera a
Lei 363/2023, inserindo o artigo 7A e dá outras
providências e a votação de sua Urgência Especial.
Aprovada por unanimidade. O vereador Carlos Roberto de
Castilho diz que gostaria de  protocolar uma emenda para
fortalecer a iniciativa da prefeitura em valorizar os
barraqueiros. O vereador Emiliano deixa a critério dos
vereadores se querem uma reunião extraordinária após a
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reunião ou na próxima quarta para a Apresentação e a
votação da Emenda. Os vereadores acordam em votar
depois da reunião ordinária.  Encerra-se a Ordem do dia e
inicia-se a palavra livre, começando pela vereadora Adriana
que deseja boa noite a todos, deseja boas-vindas a vereadora
Vanessa, convida a toda a população de Piau para a
audiência publica na quinta-feira as 18:00 horas. Com a
palavra, o vereador Milton César pede informações a
prefeitura e aos vereadores que souberem sobre o
andamento da situação do CFO, pois não sabe como esta o e
os produtores rurais estão preocupados, é pouco tempo para
um agrônomo só fazer a região toda de bananeiros, visto
que são mais de 170 produtores. O vereador Gilson diz que
a licitação não foi aberta mas vai abrir esta semana. O
vereador Carlos Roberto diz que já foi apresentado toda a
documentação e vão republicar novamente com o prazo de 3
dias, mas com a documentação certa, já tem uma pessoa
para assumir a função. O vereador Milton César fala que o
problema maior é o tempo, pois tem menos de 26 dias para
resolver. O vereador Carlos Roberto fala que não foi aberto
pois estava ajeitando a documentação mas já esta adiantado
agora. Continuando sua fala, o vereador Milton césar pede a
prefeitura para colocar uma porta de vidro no local onde é
tirado as notas do IMA, pois o ar-condicionado está
instalado, mas por ficar aberto não adianta nada e gasta mais
energia. Com a palavra, o vereador Carlos Roberto deseja
boa noite todos, deseja boas-vindas a  vereadora Vanessa,
agradece a Deus por mais uma reunião, fala que a prefeitura
está tomando todas as providências sobre a situação do CFO
e não vai ficar nenhum produtor sem apoio, parabeniza o
vereador Gilson que se prontificou em apresentar este
agrônomo para a prefeitura. O vereador Gilson fala que a
documentação esta toda encaminhada e vão abrir a licitação.
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O vereador Carlos fala que isso é importante, pois chegou
uma demanda na casa, eles se reuniram e a iniciativa do
vereador foi excelente, anuncia que a empresa que vai fazer
os estudos do Pré-Piau já foi licitada e os serviços de
maquina foram iniciados para a melhoria das estradas e diz
que o Projeto das barracas é muito importante, não estão lá
para prejudicar ninguém e sim fazer o melhor possível para
achar uma solução. Com a palavra a vereadora Vanessa
deseja boa noite a todos, diz que esta muito feliz em iniciar
o seu mantado depois de 5 meses afastada se dedicando ao
seu filho e agora é o momento de trabalhar em prol da
população e do município, fala que está na véspera da festa
da banana e vem uma sequencia de anos que este assunto é
deixando para ultima hora, fala que é uma festa muito
importante e já deveriam esta discutindo a meses sobre este
assunto, mas a população pode ter certeza que vão chegar a
um consenso para que os barraqueiros não percam nenhum
tipo de beneficio e sejam beneficiados de alguma forma,
pede um oficio para a prefeitura solicitando que fosse
olhado a rua Cabelereira Vera Lucia que é uma rua que é
deixada de lado, fala que em época de chuva  é um "campo
minado", diz que já que está sendo feito uma nova rua perto
do Parque de exposições, poderiam aproveitar e fazer uma
melhoria na Rua Cabelereira Vera Lúcia e até quem sabe
trazer o tão sonhado asfalto para ela.
Com a palavra, o vereador Nilmar deseja boa noite a todos,
gostaria de dizer que na ultima reunião extraordinária não
teve uma solução para resolver o problema, pois a emenda
do vereador Pedro foi derrotada e o outro Projeto não teve
votação o suficiente para se aprovado, diz que para não
acontecer este problema vai entrar com o Projeto de
resolução para antes das reuniões seja declarado o quórum
necessário e o tipo de maioria exigida para aprovação da
matéria, fala que já foi em reunião em Juiz de Fora e antes
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sempre é falado como é preciso, que espera que não
aconteça novamente a situação da live que foi postada no
outro dia, que não aconteça reunião sem advogado, pois
varias pessoas o preguntaram "oque aconteceu com a live
que foi cortada aqui e ali, o que estão escondendo da
população?" diz que passa que estão fazendo manobras e ele
não é a favor disso e sim é a favor do povo,  diz que é a
favor do barraqueiro, a mãe dele já foi barraqueira mas
também não é a favor de saquear os cofres públicos e é a
favor da emenda igual foi do vereador Pedro. Com a
palavra, o vereador Paulo Giovani deseja boa noite a todos,
deseja boas vindas a vereadora Vanessa, agradece o
atendimento da Prefeitura ao seu requerimento sobre a
substituição das lâmpadas no Córrego dos Almeidas, fala
que queria que a prefeitura revesse o Projeto do beneficio da
família acolhedora que é um Projeto muito interessante em
acolher as crianças, só que com a mudança da guarda
provisória para a guarda definitiva determinada pelo juiz, o
beneficio é cortado, cita uma família em que isso ocorreu
que continua a mesma família, crianças e despesas, apenas
mudou a guarda, pede para que independentemente do titulo
da guarda seja dado o beneficio, pede um oficio para que 
prefeitura consiga estabelecer 2 dias da semana com
horários fixos para levar e trazer a população do Córrego até
conseguir transportes para os caronistas, pede um oficio ao
Roger para convida-lo para conversar sobre as emendas
impositivas, pois tem varias emendas ele que não foram
concluídas, diz que não culpa o Wander sobre as emendas
do ano passado pois esta dentro do prazo, mas a emendas de
2023 precisam ser cumpridas, pois as emendas é apenas
uma vez pra ano e estão aprovadas desde de março de 2023,
tem disponível o orçamento e só falta realiza-las. Com a
palavra, o vereador Gilson, deseja boa noite a todos e pede o
envio de um oficio para a prefeitura abrir uma licitação para
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contratar um trator de esteira para arrumar as estradas mais
ruins, atendendo todos os produtores rurais. Com a palavra,
o vereador Emiliano deseja boa noite a todos, boas-vindas
para a vereadora Vanessa, pede um oficio para a prefeitura
solicitando uma explicação ou o termino sobre a Rua
Oscalvo Gonçalves que foi iniciada perto da casa do ex-
vereador José Maria, diz que recebeu um oficio de uma
moradora de Piau, Sr. Daisy, relatando e solicitando
providencias sobre cães soltos no município, fala que vão
tomar providencias junto a prefeitura, uma das providencia
já tem que é o castra móvel, mas vai fazer uma reunião com
o prefeito para ver o que pode está sendo feito, diz que não é
uma coisa simples, pois tem que obedecer uma serie de
critérios. Fala que protocolou o Projeto de Resolução que
institui a galeria lilás para uma galeria de todas as ex-
vereadoras, lê o ato da mesa 001 de 4 de junho de 2025, que
dispõe sobre a mudança do dia e horário de realização das
reuniões ordinárias da Câmara Municipal de Piau,
parabeniza ao executivo pelo serviço que esta realizando na
estrada de Piau, diz que hoje foi o dia da licitação para
contratação dos professores e espera que tenha ocorrido
tudo bem e que o contrato seja feito o mais rápido possível.
Fala em respeito da reunião extraordinária citada pelo
vereador Nilmar sobre o quórum, diz que foi um erro no
sistema e não apareceu o quórum de votação, mas já
pediram para organizar esta questão, convida a todos os
vereadores para se reunirem para voltar com a Câmara
Mirim e colocar em pratica a Câmara itinerante, para
estarem mais próximos da população ouvindo e resolvendo
seus problemas. O vereador Nilmar fala a respeito sobre o
oficio da moradora Daisy, dizendo que podem enviar um
oficio para a prefeitura para tomar uma atitude, pois tem um
cargo de fiscal de postura que não é ocupado. O vereador
Emiliano diz que podem sim e com o convite do Giovani
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para o Secretario de Saúde Roger vir a Câmara podem
conversar com ele sobre este assunto. A vereadora Adriana
fala que não é só cachorros e tem gatos também. O vereador
Emiliano fala que tem que tira-los da rua mas também 
proporcionar um bem-estar para este animais. O vereador
Nilmar fala que o certo é fazer um canil municipal. O
vereador Emiliano fala que se construir outros municípios
vão 'desovar' os cachorros aqui em Piau, mas podem fazer
mecanismos para mutar as pessoas que soltam cachorros,
como já tem até uma lei. O vereador Nilmar diz que perde
até  a carteira quem soltar cachorros e o executivo tem que
tomar atitude. O vereador Carlos Roberto diz que é uma
serie de processos para construir um canil, como o custo
com veterinários, mas podem fazer um convenio com um
canil próximo. A vereadora Vanessa diz que poderiam
pensar sobre adoção de animais também , que índice de mal
tratos e abandonos está afora do normal e cabe aos órgãos
públicos começar a fiscalizar isso. O vereador Emiliano fala
que como o Nilmar falou pode ser ocupado o cargo de fiscal
de postura, que cuida desta questão. Nada mais havendo é
encerrada a sessão e lavrada a presente ata.
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ADRIANA VIANA DE SOUZA
1° Secretária

Vereadora - PP

EMILIANO RESENDE DE CARVALHO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - MDB

Câmara Municipal de Piau - MG - Gabinete do(a) Vereador(a) - Rua
Constança de Castro, nº: 100, 36157-000

e-mail: camaramunicipaldepiau@yahoo.com.br - Tel.: 3232541131
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